
1 Domácí úkol 1, Termín odevzdání: 2. kv¥tna

2021

Domácí úkol m·ºete odevzdat

1. v elektronické podob¥ do odevzdávárny p°edm¥tu

2. Ideáln¥ °e²ení vysázejte a odevzdejte ve formátu .pdf;.doc;.ps

3. Pokud budete domácí úkol odevzdávat jako sken nebo fotogra�i ru£n¥
psaného °e²ení, ujist¥te se, ºe je sken £itelný.

4. Domácí úkol vºdy odevzdávejte jako jeden soubor (tzn. jako jeden soubor
.pdf, .doc, .gif, .png, nikoliv jako nap°. n¥kolik soubor· zabalených do zip
archivu).

Pokud odevzdáte domácí úkol po termínu, pak Vám bude za kaºdý den zpoºd¥ní
strºeno 10 % bod·.

Problémy k °e²ení

1. Cournot·v oligopol s �rmami maximalizujícími podíl na trhu. Najd¥te
Nashovu rovnováhu Cournotovy hry s lineární inverzní poptávkou a kon-
stantními pr·m¥rnými náklady v p°ípad¥, kdy jedna z �rem nemaximal-
izuje zisk, ale snaºí se o maximalizaci trºního podílu tak, aby nedosahovala
ztráty. Co se stane, pokud ob¥ �rmy maximalizují trºní podíl?

2. Zformulujte hru, která modeluje hru kámen, n·ºky, papír a najd¥te v²echny
Nashovy rovnováhy.

3. Kaºdý ze dvou lidí má jednu jednotku zdroje. Rozhodují se kolik z této
jedné jednotky vydají na boj s druhým hrá£em (m·ºete si to p°edstavit
jako zdroje vydané na kriminální £innost a ochran¥ proti ní) a kolik in-
vestují do produktivního pouºití. Pokud oba hrá£i investují yi do boje,
pak jejich spole£ný produkt bude f(y1, y2) = 2 − y1 − y2 (v²imn¥te si,
ºe £ím více investují do kriminální £innosti, tím mén¥ vyrobí). Z tohoto
produktu získá hrá£ i podíl pi daný následovn¥:

pi(y1, y2) =


0 pokud yi < yj
1
2 pokud yi = yj

1 pokud yi > yj

(tj. kdo dá víc na kriminální £innost sebere druhému ve²kerou jeho pro-
dukci). Najd¥te Nashovy rovnováhy v £istých strategiích.
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4. Uvaºujte hru kupování hlas· (viz pr·vodce k u£ebnici), ve které je k
prosazení zákona pot°eba výrazn¥j²í v¥t²iny. Konkrétn¥ p°edpokládejme
7 zákonodárc·, p°i£emº ke schválení návrhu je pot°eba hlasu 5 z nich.
Skupina X si návrhu x cení na VX = 750, skupina Y si svého návrhu
cení na VY = 400. Pokud není schválen ani návrh x ani y, pak z·stává
v platnosti dosavadní zákon, který si ob¥ skupiny cení na 0. Skupina X
uplácí první, poté uplácí skupina Y . Najd¥te SPE. Jsou na tom skupiny v
rovnováze lépe neº kdyby ke schválení sta£ila jen prostá v¥t²ina 4 zákon-
odárc·?

5. Truel. Kaºdá ze t°í osob A,B a C má revolver s jednou kulkou. Kaºdá
z osob, pokud je ºivá, m·ºe vyst°elit na dal²í osobu. První st°ílí osoba
A, pak B a nakonec C. Kaºdá z osob se trefí a zabije sv·j cíl s ur£itou
pravd¥podobností pA, pB a pC , které jsou r·zné. Kaºdá z osob se snaºí
maximalizovat pravd¥podobnost, ºe p°eºije a sníºit nebezpe£í, které mu
hrozí od dal²ích (P°edpokládejte, ºe hrá£ vyst°elí i v p°ípad¥, kdy mu
nehrozí nebezpe£í. Poslední kulka bude tedy rovn¥º po n¥kom vyst°elena.
Hrá£i se v této situaci snaºí zabít nebezpe£n¥j²ího soupe°e.) Modelujte
situaci jako extenzivní hru s exogenní nejistotou a najd¥te SPE. Ukaºte,
ºe pro hrá£e C, je lep²í, pokud je hor²í st°elec neº B.

Dále uvaºujte, ºe hrá£i mohou vyst°elit do vzduchu a najd¥te SPE pro
p°ípad pA < pB .

6. Morální hazard. Uvaºujme vztah zam¥stnavatele a zam¥stnance, kde za-
m¥stnavatel nabízí kontrakt, se kterým zam¥stnanec m·ºe a nemusí souh-
lasit. Pokud ho odmítne pak obdrºí rezerva£ní uºitek U = 5. Pokud ho
p°ijme, pak zam¥stnanec obdrºí U =

√
w − e, uºitková funkce zam¥stna-

vatele je V = q − w. Výstup je dán následující tabulkou.

pravd¥podobnost výstupu 0 pravd¥podobnost výstupu 100

e=0 0,3 0,7
e=1 0,1 0,9

Zapi²te motiva£ní a participa£ní omezení. P°edpokládejme, ºe úsilí za-
m¥stnance e není p°ímo pozorovatelné, ale mzda m·ºe být podmín¥na
pozorovaným výstupem. Jaký kontrakt nabídne zam¥stnavatel zam¥st-
nanci? Jaké jsou náklady tohoto kontraktu?

P°edpokládejme, ºe zam¥stnanec má nyní uºitkovou funkci U = w − e.
Jaký kontrakt nabídne zam¥stnavatel nyní? Srovnejte náklady, které má
zam¥stnavatel s ob¥ma kontrakty.
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